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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000068/2018 

alla Commissione 
Articolo 128 del regolamento 

Theodor Dumitru Stolojan 
a nome della commissione per i problemi economici e monetari 

Oggetto: Principi internazionali d'informativa finanziaria: IFRS 17 Contratti assicurativi 

Il 18 maggio 2017 l'Organismo internazionale di normalizzazione contabile (IASB) ha emesso il nuovo 
principio contabile sulle assicurazioni, l'IFRS 17 Contratti assicurativi. La Commissione ha chiesto un 
progetto di parere in merito all'omologazione al Gruppo consultivo europeo sull'informativa finanziaria 
(European Financial Reporting Advisory Group - EFRAG), che attualmente sta redigendo il parere. Ciò 
premesso, può la Commissione rispondere ai seguenti quesiti: 

1. come intende gestire le preoccupazioni relative all'IFRS 17 che stanno emergendo dall'attuale 
consultazione sul controllo dell'adeguatezza per quanto riguarda: 

 la potenziale contraddizione con la direttiva sulla contabilità delle assicurazioni o con la 
direttiva sulla salvaguardia dell'integrità del capitale; 

 l'interazione tra la nuova norma e il corpus legislativo prudenziale dell'UE, in particolare gli 
obblighi di informativa al pubblico della direttiva solvibilità II e i lavori in corso per modificare 
l'atto delegato della solvibilità II; 

 il livello di aggregazione dei contratti assicurativi, la base utilizzata per misurare i premi 
nell'ambito della passività assicurativa e le specificità dei contratti di riassicurazione? 

2. In quale modo garantirà che, nel contesto del suo controllo dell'IFRS 17, le questioni sollevate 
dall'IFRS 9 che sono tuttora irrisolte, come i rischi alla stabilità finanziaria e il finanziamento a 
lungo termine dell'economia dell'UE, siano adeguatamente trattate? 

3. Dato che il pacchetto legislativo sulla finanza sostenibile pubblicato il 24 maggio si è dimostrato 
insufficiente in ambito contabile, in quale modo intende la Commissione garantire che le nuove 
norme favoriscano il bene pubblico europeo, compresi la sostenibilità e gli obiettivi di 
investimento a lungo termine? 

4. Gli effetti dell'IFRS 17 dovrebbero decorrere dal 1° gennaio 2021, in caso di approvazione da 
parte dell'UE. Ciò presuppone considerevoli sforzi da parte delle compagnie assicurative per 
conformarvisi. Se la norma è approvata a livello di UE, come intende facilitare il processo di 
attuazione, allo scopo di ridurre la complessità e l'onere amministrativo? 
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